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ВСТУП 

Складська діяльність в сучасних умовах є одним з дієвих чинників 

підвищення ефективності ресторану. Як і інші традиційні функції 

управління, вона орієнтується на перспективні інформаційні технології, 

економіко-математичні методи і моделі, що забезпечують відповідність 

управлінських рішень  постійно мінливих внутрішніх і зовнішніх умов 

бізнесу.  

Актуальність теми обумовлена тим, що найважливішим інструментом 

економічної політики підприємства, спрямованої на забезпечення 

інноваційного розвитку, стабільності функціонування та задоволення 

мінливих потреб, є побудова ефективної системи управління користуванням 

виробничих запасів. 

Питання теорії і практики організації управління виробничими 

запасами, їх функціональної діяльності розроблені в працях відомих 

зарубіжних і вітчизняних авторів− В. Н. Амітан [1,с.38], В. Ю. Желєзняк 

[2,с.69] , Є. В. Крикавський [10,с.93] , так і зарубіжні дослідники − І. І. Бажин 

[3, с.55], Д. Дж. Бауерсокс [4, с.64], С. А. Бєлих [7, с.15], М. Джиллінгем [13, 

с.49], К. Лайсонс [13, с.49]. 

Зазначеними авторами розроблені методи і моделі управління 

запасами, призначені для ресурсів різного характеру і підприємств різної 

організаційної структури. Однак для сучасних великих ресторанів, що 

використовують значну номенклатуру матеріальних ресурсів, необхідна 

більш універсальна стратегія управління запасами, що дозволяє досить 

ефективно управляти запасами. 

Наукова новизна полягає в розробці та обґрунтуванні науково-

методичних рекомендацій щодо підвищення ефективності управління 

запасами в ресторані при широкій номенклатурній групі матеріальних 

ресурсів. 

Метою дипломної роботи є розгляд теоретичних і практичних аспектів 

організації запасів на підприємстві, розробка методу до вдосконалення 
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складської діяльності для безперервної роботи ресторану «Апшерон» за 

допомогою однієї із існуючих моделей. 

Завдання, які необхідно вирішити задля досягнення мети: 

- розглянути основні поняття, які пов’язані з управлінням 

складськими запасами ; 

- розглянути існуючі методи і моделі управління складською 

діяльністю; 

- за допомогою програми iThink побудувати модель управління 

складськими запасами ресторану «Апшерон» на основі однієї з 

розглянутих моделей; 

- проаналізувати отримані результати. 

Об'єктом дослідження ресторан «Апшерон» 

Предметом дослідження є модель складських процесів. 

Теоретичною основою дослідження сприяли: 

- дослідження і практичні розробки вітчизняних і зарубіжних 

вчених в області організації створення та функціонування систем 

управління запасами на підприємстві; 

- методи і моделі управління запасами матеріалів і планування їх 

поставок. 
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ВИСНОВКИ 

Метою дипломної роботи було розгляд теоретичних і практичних 

аспектів організації запасів на підприємстві, розробка методу до 

вдосконалення складської діяльності для безперервної роботи ресторану 

«Апшерон» за допомогою моделі з багатономенклатурними поставками 

У теоретичній частині даної дипломної роботи були розглянуті 

наступні визначення понятть: склад, товарні запаси, виробничі запаси 

складський технологічний процес, технологічна карта. На підставі 

викладеного матеріалу, можна зробити висновок, що матеріальні запаси 

являють собою продукцію, що знаходиться на різних стадіях виробництва і 

обігу виробничо-технічного призначення, товари народного споживання і 

інші товари, які очікують вступу в процес виробничого або особистого 

споживання. В економічній літературі представлена велика класифікація 

запасів. Але важливо з'ясувати наскільки важливі запаси для ресторану, а 

також встановити види витрат, які він несе у зв'язку з утриманням запасів. 

Для забезпечення безперебійного процесу виробництва і реалізації продукції 

при мінімізації поточних витрат по обслуговуванню запасів здійснюється 

управління запасами..  

У більшості моделей управління запасами здійснюється оптимізація 

функції витрат, що включає витрати на оформлення замовлень, закупівлю і 

зберігання продукції, а також втрати від дефіциту. Втрати від дефіциту 

зазвичай найбільш складно оцінити тому вони можуть бути обумовлені 

такими нематеріальними факторами, як, наприклад, погіршення репутації. 

Відомі моделі управління запасами рідко точно описують реальну систему. 

Тому рішення, що отримується на основі моделей цього класу, слід 

розглядати скоріше як принципові висновки, а не конкретні рекомендації. 

Другий розділ був присвячений аналізу управління запасами в 

рестоарні «Апшерон». На основі вивченого матеріалу, можна сказати, що 

основна мета роботи ресторану «Апшерон» отримання прибутку . Основні 

види послуг, які надає ресторан:  
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– комплексні обіди: включають в себе салат (закуску), гаряче (перша 

страва), гаряче друга страва (основна страва та гарнір), хліб і напій на вибір 

(чай або компот); 

– організація приватних заходів, корпоративних свят і вечірок: 

весілля, дні народження, ювілеї чи будь-які інші урочистості. 

До складу послуги входить складання спеціального банкетного меню, 

прикраса залу під будь-яке свято, обслуговування банкетів різних видів, 

тематичних вечорів. 

Крім основних послуг, ресторан практикує надання додаткових послуг:  

– замовлення кулінарних, кондитерських виробів, в тому числі в 

банкетному виконанні (торти на замовлення); 

– бронювання місць в залі ресторану: при зустрічі з адміністратором 

обговорюється номер столика, кількість осіб, меню і залишається 

передоплата; 

– надання гостям музичного, розважального та телевізійного супроводу. 

Було проведено аналіз товарних запасів та товарообігу ресторану 

«Апшерон», при якому ми виявили, що оборот роздрібної торгівлі в звітному 

році в порівнянні з попереднім роком зріс на 410,6 тис.грн. за рахунок 

зростання товарних запасів на початок року на 779,4 тис.грн. Однак за 

рахунок зростання товарних запасів на кінець року реалізація знизилася на 

874,3 тис.грн, а також завдяки збільшенню вибуття товарів на 735,4 тис.грн. 

та зменшення надходжень товарів на підприємство на 1978,5 тис.грн., 

Також  було запропоновано модель управління запасами по группам 

матеріальних ресурсів AX, BX; AY, BY матриці спільної класкласифікації 

ABC-XYZ, що дозволяє при її реалізації знизити сумарнні витрати на 

утримання запасів і виконання замовлення  

У третьому розділі  дипломної  роботи на основі проведених ABC- та 

XYZ-аналізів були надані параметри для побудови моделі управління 

запасами.  
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В якості середи прогнозування була обрана середа IThink. IThink має 

досить велику кількість різноманітних інструментів для динамічної побудови 

моделі.  

Спочатку ми створили виробничу частину моделі. Потім, змінюючи 

період надходження сировини спрогнозували оптимальний об´єм складу, для 

неперервної роботи ресторану.  

Удосконалення моделі можна провести за рахунок використання більш 

точних даних, наприклад включення в цю модель ще розгляд фінансової 

частини, маркетингових дослідженнях.  

Це дозволить в подальшому використовувати задля прогнозування 

об´єму складу та фінансового результату в майбутньому. 
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